
Folketingets Retsudvalg.                                                                                          5. nov. 2013

Att.:  ordførere  LA, K, SF, S, V, RV, EL og DF

Emne: Uagtsom manddrab

I  Nordjylland, Hjørring for at være præcis, har vi nyligt, den 24. oktober 2013, oplevet en for mig helt 
ubegribelig dom for uagtsom manddrab, der fandt sted 16. juli d.å. mellem Sindal og Lendum. I flg. Flere 
aviser skete ulykken for den anklagede med en farthastighed på 125 km/t på en strækning, hvor der er 
tilladt 80 km/t. 

Retssagen blev ved byretten i Hjørring afgjort ved en dom, der lød på  20 dagbøder a kr. 500, altså i alt kr. 
10.000 og en BETINGET frakendelse af kørekortet i 3 år.!!!

Jeg er målløs! Aviserne kunne referere at dommeren begrundede den milde dom! Fordi den lå indenfor 
rammerne af straffeloven. Så må de rammer laves om.

Jammen,  hvor vi henne her i landet?

Havde der været spiritus iblandet, var der dømt fængselsstraf!  Vil det sige, at køre SÅ stærkt, have haft 
gang i mobilen til sms’er   under kørslen slet ikke tæller ? Er det mere ”OK” at ”slå ihjel” uden spiritus i 
blodet? Tror I ikke det er ligegyldigt for de, der mister ved en sådan tragedie? Og med de beviser de 
tekniske undersøgelser, der godtgjorde forløbet, ville man have forventet en hårdere dom, ikke sandt?  Sæt 
Jer i forældrenes sted. Jeg forstår godt de er skuffede og føler sig svigtet af retsinstanserne i DK.
Skadevolderen burde i det mindste være frakendt sit kørekort i mindst 5 år UBETINGET. 

Vågn op kære retsudvalgs medlemmer. Min retsbevidsthed er krænket , og sikkert mange andres også. Der 
er efter min mening, alt for mange milde domme for færdselsforseelser i det hele taget, gælder også 
højresvings ulykker. 

Det retsudvalgsmedlem, der aktivt vil arbejde for at få loven lavet om, og gjort mere retfærdig, OG får 
gennemført sit forslag, vil ved næste folketingsvalg få min stemme.

Jeg er dybt rystet, forarget, og skammer mig over vort milde system.  Det gælder for øvrigt også andet 
indenfor kriminalitet.  Jeg forstår godt udlændinge, der søger her til landet for at begå kriminalitet, for 
bliver de taget og får fængselsstraf, er det jo ren luksus de flytter ind i. Fuld forplejning og dertil TV i cellen!
Og så bliver  de forsørget af det offentlige, de må grine godt af os danskere.

Gør nu noget ved det, vi har valgt folk ind i folketinget for at repræsentere os, men jeg føler mig svigtet af 
den folketingsmand og retsudvalgsmedlem,  der repræsenterer mit synspunkt, nemlig venstre. 

Venlig hilsen,

Elisabeth Søttrup, Græsvangen 15 B, 9800 Hjørring. e  mail : eds@has.dk
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